
産業カウンセラー養成講座
受講者アンケート

202４年度秋開講 産業カウンセラー養成講座を修了された受講者さま

を対象に、アンケートにお答えいただきました。

アンケート結果の一部を抜粋して皆さまにご紹介させていただきます。

●受講当初の期待に対して、養成講座の内容等は満足のいくものでしたか

詳しくはこちら

●養成講座のグループの雰囲気はどうでしたか

●体験学習中、実技指導者の指導はいかがでしたか

●養成講座全体に対して

• 自分自身を見つめ直し、たくさんの気づきを与えてくれました。

• セッションが多かったため、受講中は大変ではありましたが、その分しっかりと勉強できていると実感しました。

• 自己理解を深く考える機会が得られて、また様々な経験を得ることができ今後の人生にとても役立てることができた。

• 当初思っていたよりボリュームはあったが、とてもやりがいがあり、実多い研修だった。

• 人生の中で最も人と深く関われたと感じられるような素晴らしい時間でした。

• 年齢、キャリアも様々でしたが講師のかたも良い雰囲気を作ってくれたので溶け込めました。

• このクラスこの仲間で半年間講座を受けられてよかった。

• オンラインでも十分信頼関係が築けました。

• オンラインということもあって、受講生間の連帯感など気になってはいましたが、講座の性質上もあってか、心配なく

馴染むことができました。

• 講師の方をはじめ、一緒に学ばさせていただいた皆さんの人間性が素晴らしく、そのおかげで溶け込む事ができま

した。

• 誰も脱落することもなく、最高の仲間に出会えて良かったです。嫌な気持ちになることが一度もなく、驚きました。

• 人生の中で忘れることのできない素晴らしい時間でした。本当に感謝します。ありがとうございました。

• 継続して公開講座にも参加してみたい、講座の修了生がどのように活躍されているか知りたい。

• 座学部分については動画も悪くないのですが、授業もあると有難かったです。

• オンラインと対面の両方がもっとあったら良かったと思います。

• 民間資格ということで、正直ここまで大変な（充実した）内容とは思っておらず、大変でしたが嬉しい驚きでした。資

格取得後、カウンセラーとしてやっていく基盤をしっかり作って送り出してくださる内容で本当に受講してよかった

です。

• こんなにも幅広い知識と経験を得られるとは思っていませんでした。参加して良かったです、誠にありがとうござい

ました。

• 養成講座全体を通して「傾聴」の素晴らしさを感じました。こんなにもお話を聴くことに集中したことはありませんで

したが、講座で学ぶスキルは多くの方に知っていただきたいと思いました。

• 開始時に立てていた目標理想が終わってみるとそれなりにしっかり叶っていて驚きもありながら感謝の気持ちが強

いです。

• これほど自分と向き合えたり、ほかの人のことを考えた事はなかったです。貴重な経験ができました。

• 優しく、時には厳しく指導（コメント）があり、内容もわかりやすかったです。

• とてもわかりやすかったです。少しの疑問も次の回で説明して下さり、覚えてて下さったんだとビックリしました。

• 理解できないものには質問して回答いただけたので、とても夜中よかったです！

• 質問をしてもいいような雰囲気もあり、理解できないことを聞くと別の方向から説明してくださったり、イメージを

共有してくださってわかりやすかったです。

• お二方の意見聞くことができたのは、指導の上でも偏りが少なくて良かったと思います。



質問1 受講当初の期待に対して、養成講座の内容等は満足のいくものでしたか？

質問２ 養成講座の狙いや目標を達成する期間として、いかがでしたか？

質問３ 養成講座のグループの雰囲気はどうでしたか？
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• 自分自身を見つめ直し、たくさんの気づきを与えてくれました。

• セッションが多かったため、受講中は大変ではありましたが、その分

しっかりと勉強できていると実感しました。

• 自己理解を深く考える機会が得られて、また様々な経験を得ることが

でき今後の人生にとても役立てることができた。

• 当初思っていたよりボリュームはあったが、とてもやりがいがあり、実

多い研修だった。

• 人生の中で最も人と深く関われたと感じられるような素晴らしい時間

でした。

• 年齢、キャリアも様々でしたが講師のかたも良い雰囲気を作ってくれた

ので溶け込めました。

• このクラスこの仲間で半年間講座を受けられてよかった。

• オンラインでも十分信頼関係が築けました。

• オンラインということもあって、受講生間の連帯感など気になってはい

ましたが、講座の性質上もあってか、心配なく馴染むことができました。

• 講師の方をはじめ、一緒に学ばさせていただいた皆さんの人間性が素

晴らしく、そのおかげで溶け込む事ができました。

• 誰も脱落することもなく、最高の仲間に出会えて良かったです。嫌な気

持ちになることが一度もなく、驚きました。

• まだまだ勉強がしたかったなというと意味で、どちらとも言えないです

• 短期間で集中して学習できた。

• 課題の勉強や提出,e-Learningなど思ったより大変だったが、集中し

て取り組むことが出来た。

• 少し短いと回答しようかと迷ったのですが、長過ぎてもやる気がもたな

かったり、全ての回に出席できなそうなので、このぐらいの期間でちょ

うどいいとしました。

• 6ヶ月コースは時間がタイトでしたが、テンポ良く進められたのは良かっ

たです。

質問４ 体験学習中、実技指導者の指導はいかがでしたか？

• 優しく、時には厳しく指導（コメント）があり、内容もわかりやすかったです

• とてもわかりやすかったです。少しの疑問も次の回で説明して下さり、覚

えてて下さったんだとビックリしました。

• 理解できないものには質問して回答いただけたので、とても夜中よかっ

たです！

• 質問をしてもいいような雰囲気もあり、理解できないことを聞くと別の

方向から説明してくださったり、イメージを共有してくださってわかりや

すかったです。

• お二方の意見聞くことができたのは、指導の上でも偏りが少なくて良

かったと思います。
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質問５ 実技指導者の在宅学習（ホームワーク）についての指導はいかがでしたか？

• 細やかなフィードバックを毎回いただき、気づきを何度もいただきま

した。

• 自分一人でやったワークでは、気づけない点を指導してもらえた。

• とても丁寧だった。逐語記録などこんなに細かく指導してくれるのか

と驚いた。

• 注意するポイントなどもアドバイスいただけて、分かりやすかったです。

• ギリギリまで見直して提出してきて、的確なコメントがありとても納得

できました。自分では分からなかった視点や気づきがあり、自分に

とっては大変でしたが、大きな学びとなりました。

• 丁寧なコメントに感謝します。

質問６ 実技指導者の態度はいかがでしたか？

• 敬意を持って接していただいた。

• いつも勉強になり、かつ温かい態度で接してくれた。内容もこちら目

線で説明してくれてとてもよかった。

• 皆さまステキな方でした。時にはユーモアも交えながら、難しいことは

優しく噛み砕いてご指導いただきました。

• いつも的確なコメントやアドバイスをしていただいていました。明るい

雰囲気作りにも心を砕いていただいていると感じていました。

• いつも温かく寄り添っていただきました。講習を最後まで通えたのは

指導者の方の温かな支えがあったからだと思っております。

• 真摯であった。また、気付きを促してくれたと感じている。

• 時に優しく、時に厳しく、そして常に温かく、指導者として尊敬できた。

質問7 養成講座全体に対するご感想、ご意見、ご要望がございましたら、ご記入ください。

• 人生の中で忘れることのできない素晴らしい時間でした。本当に感謝します。ありがとうございました。

• 継続して公開講座にも参加してみたい、講座の修了生がどのように活躍されているか知りたい。

• 座学部分については動画も悪くないのですが、授業もあると有難かったです。

• オンラインと対面の両方がもっとあったら良かったと思います。

• 民間資格ということで、正直ここまで大変な（充実した）内容とは思っておらず、大変でしたが嬉しい驚きでした。資格取得

後、カウンセラーとしてやっていく基盤をしっかり作って送り出してくださる内容で本当に受講してよかったです。

• こんなにも幅広い知識と経験を得られるとは思っていませんでした。参加して良かったです、誠にありがとうございました

• 養成講座全体を通して「傾聴」の素晴らしさを感じました。こんなにもお話を聴くことに集中したことはありませんでしたが、

講座で学ぶスキルは多くの方に知っていただきたいと思いました。

• 開始時に立てていた目標理想が終わってみるとそれなりにしっかり叶っていて驚きもありながら感謝の気持ちが強いです。

• これほど自分と向き合えたり、ほかの人のことを考えた事はなかったです。貴重な経験ができました。

質問８ この講座を何でお知りになりましたか？

• 電車の広告

• 協力機関の産業カウンセラーから勧められて。

• 会社、仕事関係の先輩

• これまでの受講者や資格取得者からの紹介、知人

• 以前から知っていた

• 心療内科のカウンセラーから紹介

■その他
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